2013年10月25日 星期五 统筹 赵 羲 责编 张涵秋 编辑 何晶晶 校对 刘明辉 电话 67655118



# 店庆潮袭来 全城狂欢

每逢店庆季,为"讨好"消费者,商家 使出浑身解数,用"亮点"为自己代言。 纵观已开战的大型商场,无论是营销方 式还是促销力度,都堪称前所未有。

上周末,现实版"开心农场"搬进中 原万达广场,人头攒动的情景印证此次 主题展运行成功,从而产生了大容量商 气,也给中原万达广场交上同比20%增

本土商业品牌正道花园百货,同期 以1000返1000/500的特惠促销,点燃消 费者购物激情。"去年店庆活动是1300 返1300,今年门槛降低。"正道花园百货 企划部经理刘新义说。

而即将展开店庆的商家也会给消费 者带来诸多惊喜。商家今年通过微信提 前发送信息,微信公众号成为店庆购物 指南,同时,商家在服务上做精、做细,比

如大商新玛特郑州总店10月21日~27 日,每日9:30、11:00、15:30实时为消费 者播报周边停车位、路况信息。另外,满 减、赠礼、抽奖等丰富多彩的活动还将重 磅推出。

相比商家,消费者更加期待店庆, "店庆日能吸引全省各地的消费者,大家 早已备好心情、时间、资金,到时来郑血 拼。"丹尼斯百货总经理蔡英德表示。

据了解,去年丹尼斯百货人民店 15周年庆,11月16日当天销售额达 2.67亿元,大商新玛特郑州总店4周年 庆10月28日销售达1.47亿元,这也给 郑州两大"百货巨头"今年的表现带来 压力,对于是否能创造新的纪录,业内 人士认为,今年形势不乐观,很难预 测,商家应以平常心看待,数据仅是其 中的一个指标。

# 买的不如卖的精 消费者如何"拾"惠

在商场店庆爆发日,往往收 银台前排起长队,导购手忙脚 乱,专柜陈列的商品也被消费者 疯抢,这种情况下,寻找"战利 品"也还需要点儿技术含量,除 了提前踩点,留意店庆DM杂 志,消费者还需做以下准备。

# 关注一:折扣

一般情况下,商场最直接的 优惠活动是打折、返券和立减, 诚然,直接打折、立减比较容易 计算,但返券需清楚核算方式, 业内人士认为返券一般公式为: 实际消费金额/(实际消费金额+ 返券总金额)=折扣。然而,大多 商品价格个位数多以9结束,为 凑齐返券金额,不少消费者增加 在商场逗留时间,再度消费,为 避免陷入"恶性循环",消费者凑 券补买的商品应以帽子、围巾等 价格不高的易消耗品为主,还要 注意是否商场所有品牌都参加 返券活动。

记者发现,郑州几家大型商 场在店庆时都会推出高倍积分、 积分赠礼的活动,事实上,积分 同样能"省钱",不容忽视。特别 是少有打折的化妆品,高倍积 分,分数越高,换到的礼品越超 值。但消费者也需考察礼品的 实用性和价值度,不可单纯以积

店庆时,在商场大厅和进口 处往往都会有大型特卖会,折扣 低至两到三折,虽然服装不是当 季流行款式,尺码、型号也不齐 全,但是只要细心挑选,常常会 有意外惊喜,尤其是经典款、基 本款等百搭服饰,"先到先得",

# 关注二:积分

# 关注三:特卖

不过,消费者不可盲目狂热,还 需理性消费。

# 分诱惑来左右购物选择。

# 维举 体办 团周 年 风



心举办10周年庆典,奥运冠军李 雪英倾情助阵,快乐超女时尚加 盟,你最有才王珊珊实力献唱, 超模程慧颖惊艳亮相。

维体健身不仅用精彩的节 目庆生十周年,更通过"三次权 威发布",回顾了10年的历程,以 及未来企业新的走向。

现在维体不仅有健身项目, 还有维雅温泉酒店等项目,即将 启幕的维体四季·联盟新城等。 维体集团 CEO 靳伟表示,维体 集团是一个不断奔跑的企业,从 一年走了十年,从名不见经传的 小企业到足以撑起一片天的大 集团,维体一直以"十全九美,永 不止步"的心态,持续踏步前进 在专属自己又同属中原还会继 续扩展的征程上。

宝养 老 河

积消 本报讯 10月22日,积分宝 消费养老新商业模式研讨会以 及河南省首届利国利民利商消 费养老事业项目说明会在洛阳 栾川举行。

积分宝河南分公司董事长包 绍卿介绍,积分宝消费养老已在全 国多个省启动,4个月时间内,河 南市场发展了13个市级服务商。

积分宝消费养老给商家、消 费者、社会带来方便,该公司加 快布局河南积分宝市场,并做出 了4个具体的战略计划:在各地 市县成立积分宝商会;成立河南 积分宝商学院,成立河南积分宝 旅行社,在河南18个地市建立18 个积分宝养老院。 (杜磊)

# 扎堆"过生日"利大于弊

不止郑州,全国多个城市10月、11月 份都会出现店庆潮,商家扎堆"过生日" 的现象已成常态。

"这是有深层原因的。"河南省商业 经济学会常务副会长兼秘书长宋向清认 为,"春节期间是一年中最大的旺季,有 些商场这个期间业绩甚至占全年的三分 之一,所以,商家选择开业时间大都考虑 10月、11月份,目的就是练兵求利好,迎 接旺季,力争'开门红'"

商家在同一时段集体店庆,竞争会 更加残酷,弊端也十分明显。郑州商业 圈内人士普遍认为,扎堆搞店庆必然导 致消费分流。

"要客观看待扎堆店庆,郑州商业市场 需要大家共同来维护,一枝独秀是不可能 的。"正道花园百货事业部副总张焕玲说。

中原万达广场营运副总袁健告诉记 者:"店庆时,大家力度都很大,难免会分 流一部分客源。"

不过,更多的声音还是为商家集体 庆生叫好。宋向清表示,店庆潮承前启 后,使10月、11月不会很淡,又为年底旺 季暖身,同时,商家正巧能通过店庆来提

前了解不断变化的消费结构和趋向,为 春节旺季做足储备工作,另外,每个商家 年底都会根据销售业绩为员工发放奖 金,这也提高了工作积极性。

"就像人过生日一样,都希望亲朋好 友来祝贺,热闹一下,商业圈内形成的自 然而然的店庆模式,繁荣的是消费市

张焕玲称,店庆期间虽各自都有经 营压力,但不排斥扎堆,在商言商,利益 不是第一的,店庆也是商业对社会、消费 者、供应商的一种回馈。

# 营销制胜点"叠加效应"

市场蛋糕就这么大,商家欲分食更 多就得看谁更能满足消费需求,谁更能 适应市场变化。

不难看出,郑州商家的营销手段每 年都在进步,实现创新,包括体量受限的 传统百货,也开始从文化、体验营销方面 进行突破。但对于消费者而言,无论营 销怎么变,真正的实惠总是第一需求。

记者了解到,今年的店庆潮中,购物 中心以主题展为最大亮点,传统百货和 大卖场以超低折扣的返券活动为主。同 样提高人气,哪个效果最佳?

袁健认为,由于经营理念不同,购物 中心更多的是文化传递,此次中原万达 国内首创真实版"开心农场",将室内步 行街渲染出绿色清新的氛围,消费者来 到这里不仅仅是购物,而且还有娱乐的 成分,对于孩子增长知识也有帮助。

"作为终端零售,应注重特色,定位 需更加细分。

张焕玲则表示,"无论如何竞争,价 格因素一定存在,虽然大家关注点不一 样,但消费者最关心的是有没有实惠"

有分析人士认为,两者并不矛盾,购 物中心的主题活动先亲民再聚人气,如 果有了优惠促销,拉动消费的效果更加

直接,而价格始终是营销第一冲击力,是 最能打动消费者的有效手段,特别是大 众消费者对价格十分敏感,尤其是家庭

妇女和退休人员,会货比三家。 "店庆时的营销更应该讲求'叠加 效应'。"宋向清说。"所谓'叠加效应'就 是商家在做营销活动时,不能只停留一 个层面,需通过价格、环境、服务、体验 等多方面深入,打'组合拳'才能收到最





文

曹

# 二七万达广场 惊喜连连

活动时间:10月26日-11月3日 活动内容:活动期间,在二七万达1 号门处,进店顾客微信扫码即可获得礼品 一份,数量有限。另在10月26日、27日, 11月2日、3日,在一楼服务台,女性顾客 可免费领取9元"女神"特权卡一张,可享 "女神"特权服务一次,26日当天晚8点 后,消费满1000元可凭小票兑换出租车

# 大商新玛特郑州总店超值盛惠

活动时间:10月27日

活动内容:活动当天,500个品牌参 加"500返300"返券活动,黄金、化妆品、 家电、手机、名表、餐饮娱乐等特约品牌收 券,其中,精选品牌黄金每克减30元, ERDOS中厅特卖全场1-3折,兰芝500 返100等。

# 正道花园百货 巅峰回馈

活动时间:10月25日-26日 活动内容:10月25日,会员多倍积 分,普卡2倍积分,金卡3倍积分,钻卡5 倍积分;10月26日,一线大牌超值满返: 1000 返 1100/600(含 100 元运动/小家电 电子券),活动期间,推出9:30到自然闭店 的特别营业时间。



# 宋向清

河南省商业经济学会 常务副会长兼秘书长

店庆对于商家来讲,的确存 在实效。店庆是一年中最重要 的促销活动,商家根据消费者需 求,通过优惠促销,将商品卖出 去。不管是人气还是利润,都是 一年中的销售黄金点,备受商家 重视。同时,店庆也是商家在进 行年度总结,特别对于上市企 业,消费者也可通过店庆来掌握 其股票走势。店庆这种进行特 殊设计的人为行动,带给商家深



象的认知。







做商业一定要以回馈消费者 为主,特别是店庆。周年庆的意 义何在?还是回馈消费者,要以 视同开业的状态忠实回馈,这才 是店庆真正的本质和精神。像丹 尼斯,平时不会特频繁搞促销活 动,店庆时给消费者最大力度回 馈,直接明了,不会让消费者眼花 缭乱,同时与各厂商诚意配合,衷 心为消费者着想。"店庆也能测验 你这个店口碑怎样"